



医护人员上门为村民进行健康检查。



医护人员上门为村民进行定期巡诊回访。



医护人员和党员志愿者为群众发放药品。

# 健康服务进村寨

## 新春走基层



医护人员为群众测量血压。



1月5日，医护人员和党员志愿者行走在为村民送医送药上门服务的路上。



“送”健康路上。

近年来，常宁市针对基层医疗卫生资源相对薄弱的情况，筹集常用药品，组织医护人员、党员干部、志愿者进村入户，免费为群众进行上门问诊、健康检查、配药送药等暖心服务，并指导老年人加强防护、合理用药，守护村民健康。  
■通讯员 周秀鱼春 摄影报道

# 县市区

责编/多乐 校对/谢红兰 版式/欧阳梅

# XIAN SHI QU

## “点位发力”筑防线 多措并举保安全

### ——衡东县推行安全生产“点位工作法”纪实

■通讯员 李永民 颜伶俐 衡阳日报全媒体记者 唐翔

“今年以来，衡东县坚决落实‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的要求，全面推行安全生产‘点位工作法’”。近日，衡东县委书记谭建华在接受记者采访时表示，眼睛容不下一粒砂土，安全来不得半点马虎。

今年第二、三季度，衡东县在全市安全生产“五全一常态”考评中，分别排名第一、第二，被推荐为2022年度全省安全生产先进单位。值得一提的是，国家自建房安全专项整治百日行动督查组来衡东督导，对该县的居民自建房整治工作给予了充分肯定。森林防火成效显著，特大自然没有发生一起较大以上的森林火灾。抗早救灾工作得到了应急管理部部长的高度评价，要求在全国推介衡东经验。

#### ★强化“点位责任”，实现责任全链条

“今年，衡东县严格落实衡阳市‘五全一常态’工作机制，将安全责任落实到点、以点带线、以线带面。”衡东县委副书记、县长蒋崇华告诉记者，该县分行业分领域建立“安全链”，12名专委会主任担任“安全链长”。针对不同的对象、性质等，细化建立13个方面61条分链，部门主要负责人担任“安全分链长”，构建起全面的安全责任体系。

省道336线衡东县城至甘溪路段，沿途弯多坡陡，加之这条路段人车流量多，是该县道路交通的一条主动脉。尤其是踏庄三岔路口，路面窄，路口没有设置红绿灯，也没有安装防撞墙，在这个路口每年都要发生几起交通事故。

安全生产无小事。2022年10月中旬，衡东县委书记谭建华带领应急管理、交通运输、公安交警、公路养护、洑水镇等负责人，来到踏庄三岔路口交通隐患点进行现场会商，解决交通难点问题。当即决定对省道336线

衡东县城至踏庄路段路面进行扩宽，改两车道为四车道。在三岔路口设置红绿灯，有居民住房的一面设置防撞墙。同时设置道路分隔线，分隔行人和车辆，确保车辆和行人有序通行。

当天上午，谭建华在处理踏庄三岔路口交通隐患后，马不停蹄来到新塘和洑水镇，先后对益弘烟花爆竹公司、嘉汇超市、昆仑燃气公司的安全生产进行督查，对发现的烟花爆竹公司摄像头监控不到位、超市消防设施不完善、燃气公司的微型消防站未按要求配置等问题，责令当事人依法限期整改，确保万无一失。

同时，衡东县落实安全生产“直达法”。推动隐患排查、监管执法、宣教引导、值班值守等工作任务直达点位。督导督查、考核问效等工作手段直插点位，让监管工作具体到点到人，做到不漏项、不漏管、全覆盖。

#### ★强化“点位宣传”，实现宣传全方位

2022年12月10日早晨，家住吴集镇龙源村年近六旬的护林员罗岳平起了个大早。老人左手提着扩音器，右手拿着一摞冬季森林防火宣传资料，匆匆出了门。

“各位村民，初冬时节，天干物燥，大家要注意森林防火……”老罗驾驶着三轮车，不一会儿来到了龙源冲山下。他从车上下来，手提扩音器，拉开嗓门进行森林防火宣传：禁止烧田坎、沤火灰，严禁野外用火，保护森林，人人有责……

“目前，龙源村有森林面积7000多亩。其中，油茶4000余亩。”罗岳平说，村里森林多，森林防火任务特别重。老罗把森林防火宣传资料发给过往的村民，边告诉记者，今年下半年，县里推行安全生产“点位工作法”，要求护林员不能放过一丝安全隐患，把森林火灾消灭在萌芽状态。

“今年，衡东县坚持把宣传教育作为安全生产的第一道防线，提高群众安全防范意识。”衡

东县委主要负责人告诉记者，该县结合“一法一条例”的宣传贯彻，创新“屋场恳谈会+”模式，深化“敲门行动”，森林防火鸣锣进山、燃气安全敲门入户、交通安全上桥上路，预防一氧化碳中毒宣传等。

#### ★强化“点位整治”，实现监管全领域

来到位于洑水镇金花社区14组的国家管网长榔输油管道现场放眼望去，整个输油管道四周土地平整，安全标识牌尤其醒目，输油管道运行正常。

“国家管网长榔输油管道是国家重点工程，也是我省运行里程最长的成品油管道。”衡东县委常委、常务副县长颜亚华介绍，这条管道途经该县三樟、石滩、洑水等9个乡镇，全长里程70多公里。

“2014年，国家管网长榔输油管道洑水段项目完工。按规定，这条输油管道的周边200米禁止挖掘动土。”该县应急管理局负责人胡国礼说，2022年11月上旬，国家管网长榔输油管道衡东站工作人员在例行巡查时，发现金华社区14组个别居民正在输油管道附近违法取土，打地基建房。“如不及时制止，会造成管道内的柴油、汽油泄露，引发管道爆炸，后果不堪设想。”

兵贵神速。衡东县迅速组织县公安、应急管理、发改等部门及洑水镇负责人第一时间赶赴现场，果断制止这一违法取土行为，对当事人进行了处理。要求限期整改，恢复土地原貌。

“三年来，衡东县共接到输油管道附近居民违法取土行为4起。”胡国礼告诉记者，县里对违法当事人进行严肃处理，确保了长榔输油管道大动脉畅通无阻，安全输油。

前不久，作为省政府2022年综合大督查发现的典型经验做法之一，“衡东县推行安全生产‘点位工作法’”被湖南省人民政府办公厅予以全省通报表扬。

行动期间，执法队员向商家普及“飞线”充电存在的安全隐患，以及日常充电需要注意的事项，提醒商家将电动车停放到指定的停车区域。青山街道城管大队在专项整治行动中，巡查范围涵盖了辖区主次干道、背街小巷，劝导教育了10余家“飞线”充电商家，纠正违停非机动车及共享单车50余台。青山街道城管大队相关负责人表示，将继续加强辖区“飞线”充电的巡查范围和宣传力度，利用移动“小喇叭”、执法宣传车、居民微信群等方式，进行电动车安全停放及充电知识宣传，做到发现一例、整治一例、教育一例，为辖区广大居民群众营造干净整洁、文明有序的城市环境。

## 引导规范停车 预防安全事故

### ——石鼓区青山街道城管大队开展“飞线”充电专项整治行动

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 封柳村)“飞线”充电不仅严重影响市容市貌，还存在较大的安全隐患。为进一步加强电动车安全管理，有效预防安全事故的发生，近日，石鼓区青山街道城管大队开展临街电动车“飞线”充电专项整治行动，教育市民群

众杜绝“飞线”充电，引导其规范停放车辆，切实维护辖区居民群众的生命财产安全。

据了解，“飞线”充电整治行动主要针对沿街商户占用公共区域停放电动车、私拉乱接电线、安装插头插座等行为进行劝阻。“这里不能私拉乱接电线替电动车充电，易引发火灾事故……”

## 衡阳县拧紧燃气管理“安全阀”

### 成功打造安全用气示范小区60个，实现全县1143户工商燃气报警装置全覆盖

衡阳日报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 龙世明) 隆冬时节，衡阳县60米家天然气、瓶装液化石油气充装企业及瓶装供应站，源源不断地将燃气安全送往千家万户。这得益于县住建局提升保障能力、守住安全底线，拧紧燃气管理“安全阀”。目前，该县已成功打造安全用气示范小区60个，实现全县1143户工商燃气报警装置全覆盖，燃气安全保持平稳。

衡阳县燃气管理点多面广线长，现有燃气管网564公里，开通天然气用户4.7万户，年销售天然气总量1191.6万立方米。同时，瓶装液化石油气充装服务覆盖各乡镇，瓶装供应站53家，总用户数17.6万户，年销售液化石油气总量9000吨。为做好城镇燃气安全链条，全过程、全要素安全管理，防范燃气安全生产事故发生，县住建局主动作为，按照全国城镇燃气安全排查整治和“百日行动”要求，创新监管模式，开展综合性、精准化治理。

提升保障能力。有序推进天然气生产系统智慧平台化建设管理，实现天然气管网、设施布局一图通查，网上作业审批。建立瓶装液化石油气充装系统平台，推进入户安全检查App智能化平台化管理，客观真实掌握用户用气环境和安全现状。并在此基础上推进项目建设，让燃气“进乡入村”；规划建设衡阳市末站至界牌镇次高压燃气管道，设计输气量2亿立方米/年，建设松木计量站、界牌末站、集兵镇阀室和响螺乡阀室4个场站，总投资1.9亿元，项目已列入2023年度县重点项目库，前期工作正在抓紧推进中。

守住安全底线。全县将燃气管道、工商业燃气用户按区域划分，实行网络化管理，落实“政

府+企业+用户”各方责任，确保及时发现并消除安全隐患。建立健全燃气经营企业规章制度和操作规程，突出应急预案制定和演练，压实燃气企业主体责任，有效提升燃气安全应急处置能力。创新监管模式，按照省、市安委会城镇燃气安全排查整治及“百日行动”工作要求，纵向到边、横向到底，专班专责，夯实人防、物防和技防举措，打出燃气市场整治组合拳。聘请第三方公司开展专业技术排查和检查达43次，联合监管执法19次，实现安全检查全覆盖。并按照边查边改和限期整改的原则，共查处整改燃气经营环节一般隐患问题85处、燃气输配环节隐患问题33处、燃气使用环节一般隐患问题2647处，查处无证经营瓶装液化气行为多起，整改隐患燃气管网2.14公里，实现全县1143户工商燃气报警装置安装全覆盖。

共筑安防网络。组织燃气事务中心、物业管理股、天然气公司及物业公司对全县派驻物业的居民小区全方位巡防，建立健全宣传员、监督员、联防员“三员”监管机制，完善天然气管网地标、桩标，组织从业人员观看《生命重于泰山》《不可逾越的红线》及《湖南省安全生产警示片》，聘用近1000名环卫工人作为燃气安全“三员”，加大对230余名送气人员操作技能培训，强化对餐饮等用户安全用气宣传全覆盖，做到问题隐患“早发现”“早预防”和“早处置”。

县住房和城乡建设局负责人表示，下一阶段，还将逐步建立瓶装液化石油气全流程监管体系，加快推进天然气智能化升级，逐步实现平台报装、充值、投诉、宣传一体化服务，提升燃气行业全链条安全保障能力，方便群众用气需求。

## 衡阳县人民法院发出首份《夫妻共同财产申报令》

衡阳日报讯(通讯员 王勤 易建军 夏尚) 1月1日上午，在衡阳县人民法院第三审判庭，审判员当庭向一起离婚纠纷案件双方当事人宣读了《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》，并当场将其送到双方当事人手中。据悉，这是新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》从今年1月1日正式施行后，该院发出的首份《夫妻共同财产申报令》。

本案中原告范某某与被告陈某某因长期分居导致夫妻感情不和，无法继续共同生活，故请求法院判决与被告离婚。同时，原告范某某还请求法院对原告被告双方夫妻关系存续期间的共同财产进行分割。新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》第六十七条第二款规定：

“离婚诉讼期间，夫妻双方均有向人民法院申报全部夫妻共同财产的义务。一方隐藏、转移、变卖、损毁、挥霍夫妻共同财产，或者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方财产的，在离婚分割夫妻共同财产时，对该方可以少分或者不分财产。”衡阳县法院发出的《夫妻共同财产申报令》便是根据这一新规所出台的一项创新举措，有效地解决了长久以来在离婚诉讼司法实践中存在的难题，同时也意味着财产申报将正式成为离婚纠纷案件的重要组成部分。

该制度的实行，不仅有助于人民法院最大限度地查当事人的财产状况，确保依法公正地处理离婚案件中夫妻共同财产分割的问题，还有助于节约诉讼成本，促进当事人诚信诉讼。